

# Mitropolitul Teofan ne propune “să ducem toți crucea grea” a căderii în erezie a ierarhiei. “Nu, mulțumesc!”

Într-un discurs în fața a 20.000 de mii de credincioși[1] prezenți ieri la hramul Sfintei Cuvioasei Maicii noastre Parascheva, ierarhul locului, Mitropolitul Teofan al Moldovei și Bucovinei, a vorbit despre eșecul referendumului de cu o săptămână înainte.

După ce a mulțumit celor care au participat la referendum, mitropolitul Moldovei și-a cerut iertare în numele “oamenilor Bisericii” pentru eșecul acestui referendum. Este prima luare de poziție puțin mai apropiată de realitate, după ce Patriarhia Română proclamase un “succes nedeplin” în urmă cu câteva zile, pe siteul Basilica.ro.

În discursul său, mitropolitul a afirmat:

*Celor care nu au fost la vot le cerem iertare noi, oamenii bisericii, că poate viața noastră, cuvântul nostru nu au fost atât de convingătoare, glasul nostru nu a fost atât de puternic și au ascultat alte voci. Dar acum vom duce și unii și alții crucea cea grea a consecințelor care decurg din nevalidarea referendumului închinat căsătoriei și familiei, vom duce împreună această cruce, nădăjduind că Dumnezeu ne va ajuta s-o purtăm, în pofida greutății[2].*

**Nu știm dacă înaltul ierarh moldovean a primit acordul celorlalți ierarhi să formuleze o scuză publică comună față de poporul credincios, nici dacă ea este o scuză oficială prezentată publicului.** Vedem din text însă că mitropolitul vorbește despre viața și cuvântul oamenilor Bisericii, despre care spune că au fost mai slabe decât cele ale “altor voci”, pe care poporul le-a ascultat.

Niciun cuvânt despre adevărata cauză a catastrofei care a lovit poporul nostru săptămâna trecută: **semnarea de către ierarhia română a documentelor**

**eretice din Creta și părăsirea, în consecință, a poporului de către Dumnezeu, pentru faptul că acceptă tacit acele hotărâri și refuză să ceară socoteală, strict în limitele canonice prescrise de Sfinții Părinți, celor care au introdus erezia în Biserica noastră, printr-o mărturisire publică a dezacordului cu deciziile acelui minciunosinod și prin oprirea pomenirii ierarhului la slujbe, în cazul în care simpla mărturisire nu îl mișcă pe ierarh în direcția pocăinței și a reparării greșelii comise.**

Nu ne spune înaltul ierarh nici cum vom duce împreună crucea grea a respingerii referendumului, de vreme ce consecințele acestui fapt le vom resimți doar noi, poporul credincios, și copiii noștri, pe care autoritățile vor încerca, fără niciun succes, îndrăznesc să sper eu, să ne reeduce, încalcându-ne și copiilor, și nouă, părinților lor, drepturile constituționale, în numele unei forme de egalitarism și nondiscriminare care nu au nicio bază în legislația națională și europeană, foarte clare atât în privința faptului că problema căsătoriei și modul acesteia le determină fiecare stat membru UE în funcție de tradițiile sale, cât și a dreptului natural inalienabil al părintelui de a decide suveran în privința tipului de educație pe care îl primește copilul său minor, în acord cu orientările religioase și filosofice ale părintelui, iar nu ale statului neomarxist.

Ultima frază a discursului mitropolitului Moldovei a fost într-o cheie ecumenistă clasică, recunoscând “diversitatea” de atitudine față de referendum a celor care nu au participat la el, deși sunt membri ai Bisericii Ortodoxe și aveau o datorie morală să o facă. Faptul că au absentat de la acest referendum reprezintă de fapt rezultatul a decenii de erodare a conștiinței ortodoxe a românilor prin ecumenism, prin discursul iubirist al ierarhiei, prin acceptarea manifestărilor pro-LGBT fără o ripostă legală pe măsura Bisericii naționale.

În urmă cu câteva zile, unul dintre consilierii mitropolitului Teofan, preotul Constantin Sturzu, a scris pe Facebook un mesaj halucinant, în care se arăta mulțumit că referendumul a eșuat, pentru că, spune sfinția sa, dacă ar fi fost un succes, ni s-ar fi suit la cap că suntem o națiune creștină, cu consecințe extrem de grave pentru starea noastră spirituală. Mesajul consilierului Sturzu părea a spune că BOR... a făcut noncombat cu prilejul acestui referendum, pe care l-a organizat.

Gestul mitropolitului Teofan poate fi pentru unele suflete deznădăjduite “ca un balsam, ca o adiere de seară peste rana și durerea pe care am avut-o cu o săptămână în urmă”[3], dar este cu totul insuficient pentru rezolvarea problemei

grave pe care o avem cu toții în Biserica Ortodoxă Română.

El poate fi contabilizat ca un exercițiu de smerenie foarte bun, care îi va folosi ierarhului nostru, atunci când se va decide să atace adevărata problemă: lepădarea de ecumenism și de semnătura pusă pe deciziile eretice ale minciunosinodului din Creta.

Până atunci, **mitropolitul nostru ne cere „purtăm împreună crucea grea” a trădării din Creta și consecințele cumplite ale acestei trădări, pe care Dumnezeu le-a dezlănțuit asupra poporului nostru, fără a face însă nimic să îndreptăm această cădere.** Ca unul care m-am îngrădit de această cumplită eroare în urmă cu doi ani, simt nevoia să îi spun mitropolitului: „**NU, mulțumesc!**” și să sper că bunul Dumnezeu, pentru rugăciunile Preasfintei Născătoare de Dumnezeu și ale Preacuvioasei Maicii noastre Parascheva, nu ne va lăsa să fim batjocoriți și umiliți, așa cum nu i-a lăsat pe cei credincioși din epoca respectivă, de către cei ce doresc să ne facă părtași la cumplitele păcate pentru care au fost distruse cetățile Sodomei și Gomorei.

[ 1 ]

<https://www.activenews.ro/stiri/IPS-Teofan-mitropolitul-Moldovei-si-Bucovinei-Vo-m-duce-toti-crucea-grea-a-consecintelor-care-decurg-din-nevalidarea-Referendumului-153055>.

[2] Ibidem.

[3] Ibidem.